



Monorierdő Község Önkormányzatának  
Polgármestere  
2213 Monorierdő, Szabadság u. 50/A  
Telefon: 06-29/419-103  
E-mail: [titkarsag@monorierdo.hu](mailto:titkarsag@monorierdo.hu)






Ügyiratszám: Hiv/ /2023.

## ELŐTERJESZTÉS

a Humán Bizottság  
és  
a Pénzügyi, Településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottság  
2023. január 31-ei ülésére  
valamint  
a Képviselő-testület 2023. január 31-ei nyílt ülésére

**Szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni támogatások helyi szabályozásáról  
szóló rendelet megalkotására**

Előterjesztő:	Szente Béla polgármester	
Előterjesztést készítette:	Radóczy Andrea aljegyző	
Törvényességi szempontból véleményezte:	Bozsóné Rab Tímea Mariann jegyző	

Melléklet: rendelettervezet

Monorierdő Község Önkormányzat  
Humán Bizottságának,  
Pénzügyi, településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottságának és  
Képviselő-testületének

### Helyben

Tisztelt Képviselő-testület!  
Tisztelt Bizottságok!

Az elmúlt években a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeiről, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 26/2017. (X.27.) számú önkormányzati rendelet (továbbiakban Rendelet) több alkalommal módosításra került.

Áttekintettük a jelenleg hatályos Rendelet szövegezését, a támogatás összegeit, jogosultsági feltételeit.

Az egyes egyetemes szolgáltatási árszabások meghatározásáról szóló 259/2022. (VII. 21.) Korm. rendelet értelmében a 2022. augusztus 1. napjától a lakossági villamosenergia és földgáz értékesítési árak jelentősen megemelkedtek, mely változás különösen nagy terhet ró sok monorierdői lakosra, családokra. Annak érdekében, hogy a fűtési szezon alatt az áremelés miatt kiszolgáltatott helyzetbe kerülőknek segítséget nyújtson az önkormányzat, a rendeletben több módosítás bevezetését is szükségesnek tartja. Többek között a már meglévő fűtés- és közüzemi díjak költségeihez nyújtható támogatás esetében a jogosultak körének bővítését és a támogatási összeg emelését.



A meglévő, fűtés és közüzemi díjak költségeihez nyújtható támogatás esetében mind a jövedelemhatár, mind a megítélhető összeg emeléséről szól a módosítás, így a támogatottak köre kibővülne és a maximálisan adható összeg 5.000.- Ft-ról 10.000.- Ft-ra emelkedne.

Az elszabaduló energiaárak mellett az élelmiszer-infláció is rendkívüli mértékben sújtja az embereket, ezért hónapról-hónapra nő a támogatásra szoruló családok, nélkülöző egyedülállók, idősök száma. települési támogatás keretében szükséges olyan szabályozások megtartása is, mely nem kizárólag a szociális rászorultság elvén kerül megállapításra. A már meglévő támogatási formák – idősök támogatása, gyermektáboroztatás támogatása – megtartása egyre nagyobb jelentőséggel bír, a gyermekek táboroztatásához szükséges támogatás esetében a szülőt az étkezés költsége sem nem fogja terhelni, így nagyobb eséllyel tudja biztosítani gyermeke táboroztatását. Az idősök támogatása esetében a Képviselő-testület tartós élelmiszercsomaggal támogatja a 70 év feletti lakosokat, mely élelmiszerek megvásárlása tehermentesíti a sokszor alacsony nyugdíjból élő idős embereket.

A Szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény változásai is egyre nagyobb felelősséget adnak az egyén, ez mellett a települési önkormányzatok kezébe.

A törvény új passzussal egészült ki, mely alapján:

2. § (1) Mindenki felelős önmagáért.

(2) Ha az egyén önmagáról gondoskodni nem képes, őt - a képességeik és lehetőségeik szerint, a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.) rokонтartásra vonatkozó szabályai szerinti sorrendben - a hozzátartozók segítik.

**(3) Ha az egyén önmagáról gondoskodni nem képes és a hozzátartozók (2) bekezdés szerinti gondoskodásra vonatkozó kötelességüket nem teljesítik, az egyén lakóhelye szerinti települési önkormányzat jogszabályban meghatározott feltételek szerinti gondoskodási kötelezettsége áll fenn.**

(4) Ha az egyén önmagáról gondoskodni nem képes, és a hozzátartozók a (2) bekezdés szerinti, a települési önkormányzat pedig a (3) bekezdés szerinti gondoskodásra vonatkozó kötelezettséget nem teljesítik, az államnak jogszabályban meghatározott feltételek szerinti kötelezettsége áll fenn.

(5) Az állam és a települési önkormányzat a szociális gondoskodás feltételeinek biztosításával összefüggő feladatainak ellátása során együttműködik az egyházi és civil szervezetekkel.

**(6) A szociális intézmények és intézkedések rendszerének kialakítása és működési kereteinek biztosítása az állam és a települési önkormányzat feladata e törvényben meghatározott módon.**

Fenti jogszabályváltozás is megerősíti az önkormányzatok szerepét ebben a nehéz helyzetben.

A jelenleg hatályos rendelet több alkalommal történő módosítása megnehezíti a rendelet átláthatóságát, ezért volt szükség egy új jogszabály megalkotására.

Az új rendelet megalkotásának másik oka, hogy változott a szociális ellátások és támogatások összegének megállapításánál a viszonyítási alap, ezután ez nem az öregségi nyugdíj lesz, hanem az úgynevezett szociális vetítési alap. A változtatás oka, hogy az öregségi nyugdíjminimum elsősorban a nyugdíjszakágazat mutatószáma, amelyet a társadalombiztosítási nyugellátásokhoz kapcsolódóan használnak. Indokolt volt egy olyan viszonyítási alap létrehozása a szociális területen, amely figyelembe veszi majd a szakterület sajátosságait. A szociális vetítési alap összege 28.500,- Ft.

Az előterjesztés mellékletét képező rendeletervezetben a százalékos összegek mellett szerepel a forintosított összeg is, hogy a Tisztelt Képviselő-testület részére átláthatóbb legyen a jogosultságok összeghatára. A kihirdetésre került rendeletben kizárólag a százalékos összegek kerülnek feltüntetésre.

Kérem Tisztelt Bizottságokat, és Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, és döntést hozni szíveskedjen.

Monorierdő, 2023. január 15.

Tisztelettel:



Szente Béla  
polgármester



## Döntési javaslatok

**Tárgy:** javaslat Szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni támogatások helyi szabályozásáról szóló rendelet megalkotására és a Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeiről, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 26/2017. (X.27.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezésére

### a) Humán Bizottság határozati javaslata:

#### Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Humán Bizottsága /2023.(I.31.) határozata

- (1) A Humán Bizottság megtárgyalta a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni támogatások helyi szabályozásáról szóló rendelet megalkotásáról szóló előterjesztést, és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy fogadja el az előterjesztés mellékletét képező rendelettervezetet.
- (2) Javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeiről, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 26/2017. (X.27.) önkormányzati rendeletet helyezze hatályon kívül.

Határidő: azonnal

Felelős: bizottság elnöke, polgármester, jegyző

### b) Pénzügyi, településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottság határozati javaslata:

#### Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Pénzügyi, településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottság /2023.(I.31.) határozata

- (1) A Pénzügyi, településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottság megtárgyalta a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni támogatások helyi szabályozásáról szóló rendelet megalkotásáról szóló előterjesztést, és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy fogadja el az előterjesztés mellékletét képező rendelettervezetet.
- (2) Javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeiről, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 26/2017. (X.27.) önkormányzati rendeletet helyezze hatályon kívül.

Határidő: azonnal

Felelős: bizottság elnöke, polgármester, jegyző

### c) Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének /2023.(I.31.) Kt. határozata

- (1) Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta és a Humán Bizottság, és a Pénzügyi, településfejlesztési és Közbiztonsági Bizottság véleményét figyelembe véve megalkotja a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni támogatások helyi szabályozásáról szóló rendeletet.



- (2) Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeiről, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 26/2017. (X.27.) önkormányzati rendeletet hatályon kívül helyezi.

Monorierdő, 2023. január 15.

Tisztelettel:



Sente Béla  
polgármester





## **Előzetes hatásvizsgálat az önkormányzati rendelet-tervezethez:**

- 1. Társadalmi hatások:** a rendelet módosításnak kedvező hatása lesz a település szociálisan rászoruló lakosaira.
- 2. Gazdasági, költségvetési hatások:** a rendelet hatálybalépésével rendkívüli települési támogatás szélesebb körben lesz biztosítva a település szociálisan rászoruló lakosai részére
- 3. Környezeti és egészségügyi következmények:** a rendeletben foglaltak végrehajtásának nincs környezetre gyakorolt hatása, illetve egészségügyi következménye.
- 4. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások:** a rendeletnek nincs adminisztratív terheket befolyásoló hatása.
- 5. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:** a rendelet megalkotása szükséges.
- 6. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** a rendelet elfogadása esetén az alkalmazása a jelenlegi szabályozáshoz képest többlet feltételt nem igényel, az alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek biztosítottak.

### **A rendelettervezet indokolása**

#### **Általános indokolás**

A Képviselő-testület a település szociálisan rászorult lakosainak kedvezőbb feltételekkel kíván rendkívüli települési támogatást nyújtani.

#### **Részletes indokolás**

A rendelettervezet 1-2.§-a az általános rendelkezéseket tartalmazza  
A rendelettervezet 3.§-az értelmező rendelkezéseket tartalmazza  
A rendelettervezet 4-7.§-az általános eljárási rendelkezéseket tartalmazza  
A rendelettervezet 8-21.§-a támogatások részleteit tartalmazza  
A rendelettervezet 22.§-a hatályba léptető rendelkezéseket tartalmaz.

Monorierdő, 2023. január 15.

Bozsóné Rab Tímea Mariann  
jegyző



**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
/2023. (I.31.) önkormányzati rendelete a**

**Szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni támogatások helyi szabályozásáról**

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben megállapított jogalkotói feladatkörében eljárva az alábbi rendeletet alkotja:

**I. Fejezet  
Általános rendelkezések**

**1. A rendelet célja**

**1. §** A rendelet célja, hogy a szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban a Szt), a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban a Gyvt.) és a végrehajtásukra kiadott jogszabályok alapján szabályozza a Képviselő-testület hatáskörébe tartozó pénzbeli és természetbeni ellátásokat, illetve az önkormányzat által nyújtandó, szociális célt szolgáló támogatásokat, továbbá a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeiről, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzése.

**2. A rendelet hatálya**

**2. § (1)** E rendelet hatálya kiterjed Monorierdő Község Önkormányzata közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel rendelkező, a Szt. 3. § (1) - (3) bekezdése szerinti természetes személyekre.

(2) A Gyvt. 4. §-ban meghatározott természetes személyekre.

(3) Az önkormányzat fenntartásában lévő intézményekre, az önkormányzat működtetésében lévő intézményekre, a köznevelési intézményekben jogviszonyal rendelkező természetes személyekre.

**II. Fejezet  
Szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátások**

**1. Értelmező rendelkezések**

**3. § (1)** A rendeletben használt fogalmakat az Szt.-ben és a Gyvt.-ben meghatározottak szerint kell érteni.

(2) A támogatás szempontjából a személyadat- és lakcímnnyilvántartás adatai az irányadók.

(3) A házastársak akkor tekinthetők külön élőknek, ha lakcímük különböző.

(4) Életvitelszerű lakhatásra alkalmas ingatlan: az ingatlan, amely megfelel a lakások és helyiségek bérletére, valamint az elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvény 91/A. § 6. pontjában meghatározott feltételeknek.

(5) Létfenntartást veszélyeztető élethelyzet: olyan átmeneti vagy tartós állapot, amelyben a rászoruló személy részére a mindennapi megélhetés nem biztosított és ezen állapot ellátás nélkül nem enyhíthető, különösen tartós jövedelem kiesés miatt bekövetkező élelmezési gondok, közüzemi hátralék vagy egyéb adósság felhalmozódása.

(6) Rendkívüli élethelyzet: hirtelen fellépő külső körülmény hatására kialakult kirívóan nehéz állapot, különösen elemi kár, természeti katasztrófa, kórházi ellátást igénylő betegség vagy baleset.

(7) Különös méltánylást érdemlő eset: olyan nem várt létfenntartást veszélyeztető vagy rendkívüli élethelyzet, amely a jövedelmi, vagyoni viszonyai alapján egyébként nem rászoruló személy életét, testi épségét veszélyezteti.

## 2. Általános eljárási rendelkezések

4.§ (1) Az e fejezetben szabályozott ellátások iránti kérelmet a Monorierdői Polgármesteri Hivatalhoz kell benyújtani.

(2) A kérelemnek tartalmaznia kell nyilatkozatot

- a) a háztartásban élő, a Gyvt. 19. § (4) bekezdésében meghatározott személyekről,
- b) a közüzemi díj és fűtéstámogatás esetén az egy lakcímre bejelentett személyekről,
- c) az egyéb szociális ellátás esetén a lakcímre bejelentett, a Szoc. tv. 4. § (1) bekezdés c) pontjában meghatározott személyekről,
- d) a kérelmezővel egy lakcímre bejelentett személyek vagyonynyilatkozatról.

(3) A kérelemhez mellékelni kell

- a) a jövedelemigazolásokat,
- b) a gyermek elhelyezéséről, vagy gyámrendelésről szóló határozatot,
- c) 30 napnál nem régebbi igazolást a 18. életévét betöltött, önálló jövedelemmel nem rendelkező nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytató fiatal felnőtt tanulói vagy hallgatói jogviszonyáról,
- d) az ápolt személy háziorvosa által kiállított igazolást,
- e) a kérelmezett ellátási formához kapcsolódó speciális igazolásokat.

5. § (1) A jövedelmet az alábbiak szerint kell igazolni:

- a) munkabérből származó jövedelem esetén a munkáltató által kiállított utolsó havi jövedelemigazolás,
- b) álláskeresési ellátás esetén az álláskereső juttatást megállapító határozat fénymásolata, illetve álláskereső esetében az illetékes szerv által kiállított hatósági bizonyítvány becsatolása annak igazolására, hogy a kérelmező regisztrált álláskereső,
- c) nyugdíj, vagy nyugdíjszerű ellátás esetén az illetékes szerv által a tárgyév elején megküldött elszámolási lap,
- d) östermelő esetén a bevételről vezetett dokumentum fénymásolata, vagy az adóhatóság által kiállított igazolás, támogatás esetén a támogatás összegéről szóló igazolás,
- e) vállalkozásból származó jövedelem esetén az adóhatóság igazolása, vagy az adóbevallással nem lezárt időszakra vonatkozóan az egy havi átlagjövedelemről szóló könyvelői igazolás.
- f) gyermektartásdíj esetén a szülők közötti egyezséget tartalmazó közokirat, teljes bizonyító erejű magánokirat, vagy a tartásdíj megállapításáról szóló jogerős bírói ítélet, az állam által megelőlegezett gyermektartásdíjról a gyámhivatal határozata,
- g) az a)-f) pontokba nem tartozó jövedelmek esetén egyéb, a jövedelem típusának megfelelő igazolás,
- h) bérbeadásból származó jövedelmet a bérleti szerződéssel,
- i) ösztöndíjról a közép- vagy felsőoktatási intézmény által kiállított igazolással,
- j) amennyiben az ellátást kérő jövedelemmel nem rendelkezik, úgy az állami foglalkoztatási szervvel kötött együttműködéssel.

(2) A rendkívüli települési támogatás esetében a jövedelemszámításra vonatkozó időszakra az Szt. 10. § (2)-(5) bekezdésében foglaltakat kell alkalmazni.

6. § (1) A kérelem és a benyújtott igazolások tartalmának ellenőrzése érdekében a Polgármesteri Hivatal megkeresheti:

- a) az állami adóhatóságot,
- b) a polgárok személyi adatait és lakcímét nyilvántartó szervet,
- c) az igazolást kiállító szervet,
- d) a munkáltatót,
- e) környezettanulmányt készíthet, illetve annak elkészítésére megkeresheti a gyermekjóléti szolgálatot.

(2) A Polgármesteri Hivatal a döntés előkészítése során környezettanulmányt készíthet a kérelmező szociális helyzetének megállapítása érdekében. Amennyiben már korábban, de legfeljebb 6 hónappal a kérelem beadását megelőzően készült környezettanulmány, úgy a döntés során az alapul vehető.

(3) Amennyiben az elvégzett környezettanulmány alapján a kérelmező életkörülményeire tekintettel a

jövedelemnyilatkozatban foglaltakat az eljáró hatóság vitatja, felhívhatja a kérelmezőt az általa lakott lakás, illetve saját és vele közös háztartásban élő közeli hozzátartozója tulajdonában álló vagyon fenntartási költségeit igazoló dokumentumok benyújtására.

(4) A szociális igazgatási eljárás, költség- és illetékmentes.

(5) Az e rendeletben megállapított támogatásokról a Humán Bizottság (a továbbiakban: Bizottság), illetve a polgármester dönt átruházott hatáskörben. A Bizottság és a polgármester döntése ellen a Képviselő-testülethez lehet a fellebbezést benyújtani.

(6) A jogosulatlanul, illetve a rosszhiszeműen igénybe vett ellátások megtérítésének elrendelése esetén a Bizottság, illetve a polgármester a Szt. 17. § (5) bekezdése szerint jár el.

(7) Az ebben a fejezetben meghatározott ellátásokra vonatkozóan a különös eljárási rendelkezések az adott támogatásoknál kerülnek meghatározásra.

(8) Az ebben a fejezetben meghatározott ellátásokra az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény rendelkezései kell alkalmazni.

7. § (1) A kérelmező a lakókörnyezete rendezettségének biztosítása körében az általa élekvitelszerűen lakott lakás vagy ház és annak udvara, kertje (a továbbiakban ezek együtt: ingatlan), a kerítéssel kívül határos terület, járda tisztán tartására, az ingatlan állagának és rendeltetészerű használhatóságára, valamint higiénikus állapotának biztosítására irányuló, ezen §-ban meghatározott szabályok szerinti kötelezettségeket kell teljesítenie.

(2) A kérelmező lakókörnyezetét abban az esetben kell rendezettnek tekinteni, ha

- a) az ingatlanon legalább egy darab, a települési szilárd kommunális hulladék szervezett gyűjtéséhez és szállításához rendszeresített, az ingatlanon keletkező szilárd kommunális hulladék mennyiségéhez mérten elegendő nagyságú szemétszállító edényzet áll rendelkezésre, és annak rendeltetészerű használata a jogosult részéről biztosított;
- b) az ingatlanon, az ingatlan körül lévő járda- és árokszakaszbán – járda, árok hiányában az ingatlan határától legalább két méter széles területsávban – nincs hulladék sem kiöntött, sem szétszórt, sem felhalmozott állapotban;
- c) az ingatlan körül lévő árokszakaszbán nincs a csapadékvíz lefolyását gátló bármilyen szilárd anyag (pl.: építési törmelék, föld stb.) és azt növények sem akadályozzák;
- d) az ingatlanon lakók, tartózkodók számára legalább az udvaron, kertben kiépített, emberi használatra műszakilag alkalmas állapotú, s a közegészségügyi követelményeknek megfelelő tisztaságú WC van megépítve, vagy telepítve;
- e) állatok tartása esetén az ingatlanon megfelelően kialakított és a tartásra vonatkozó szabályok szerint állattartó hely áll rendelkezésre, a trágya megfelelően kezelt;
- f) az ingatlant határoló kerítés, kapu olyan állapotú, amely megakadályozza az ingatlanon tartott bármely állat szökését, és a kisgyermek felügyelet nélküli közterületre való kijutását;
- g) az ingatlanon nincs nyoma elszaporodott mennyiségű káros rágcsálóknak (pl.: patkány, egér stb.), káros rovaroknak (állati paraziták, légyinváziók stb.);
- h) az ingatlanon nagyobb tömegben meglévő szilárd típusú anyagok (pl.: tüzelő, építési anyag stb.) rendezett formában vannak tárolva;
- i) az ingatlan mezőgazdasági művelésre alkalmas kertjének, szabad földterületének legalább 70 százalékán – ebbe nem számítva a gondozott zöldfelületként hasznosított, parkosított terület, udvar nagyságát – megfelelően ápoltt módon haszonnövényeket (pl.: zöldséget, gyümölcsöt stb.) termesztnek;
- j) az ingatlan kertje, udvara, továbbá a hó eltakarítása, a jég- és síkosság mentesítés megtörtént;

(3) A rendezett lakókörnyezet biztosítására vonatkozóan meghatározott feltételek nem teljesítését az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény szabályai szerint megfelelő módon bizonyítani kell (pl.: dátumos fényképfelvétel, helyszíni ellenőrzési jegyzőkönyv, vagy feljegyzés, tanúvallomás stb.). Az ellenőrzésre a jegyző vagy a nevében eljáró köztisztviselő jogosult.

### 3. Rendszeres pénzbeli és természetbeni települési támogatások formái

#### Ápolási célú települési támogatás

8. § (1) A Bizottság ápolási célú települési támogatást állapíthat meg Monorierdő közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen a községben lakó nagykorú - Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 8:1. §. (1) bekezdés 1. pontja alapján közeli hozzátartozónak, vagy hozzátartozónak minősülő - személynek az alábbi feltételek együttes fennállása esetén

- a) az igénylő
  - aa) 18. életévét betöltött tartós beteg Monorierdőn bejelentett lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen a községben lakó személy gondozását, ápolását végzi;
  - ab) kora, egészségi állapota alapján alkalmas az ápolat személy gondozási és ápolási igényére tekintettel a feladat ellátására;
  - ac) családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 200%-át (57.000,- Ft), és vagyonnal nem rendelkeznek;
  - ad) nem jogosult az Szt. 41. §-a alapján ápolási díjra;
- b) a 18. életévét betöltött tartós beteg személy háztartásában a kérelmezőn kívül ápolásra, gondozásra alkalmas más személy nincs;
- c) az ápoló és az ápolat között tartási, életjáradéki vagy öröklési szerződés nem áll fenn.

(2) Az ápolást végző személy számára egyidejűleg csak egy ápolási díjra való jogosultság állapítható meg, továbbá egy ápolat személyre tekintettel csak egy ápolást végző személy számára állapítható meg ápolási díj.

9. § (1) Az ápolási célú települési támogatás havi összege a központi költségvetésről szóló törvényben meghatározott mindenkori alapösszeg 80%-a (41.098,- Ft.).

(2) Az ápolási célú települési támogatás legfeljebb tizenkét hónap időtartamra állapítható meg.

(3) Az ápolási célú települési támogatás igényléséhez szükséges kérelem nyomtatvány jelen rendelet 1. számú mellékletét képezi.

10. § (1) Az ápolási kötelezettségének az ápolást végző akkor nem tesz eleget, ha

- a) az ápolat lakókörnyezetét nem tartja tisztán,
- b) az ápolat higiénés feltételeit nem teljesíti,
- c) az ápolat étkezését nem biztosítja,
- d) nem valósul meg az állandó ápolat, gondozat
- e) nem személyesen tesz eleget ápolási, gondozási kötelezettségének.

11. § Az ápolási díjra való jogosultság megszűnésére, megszüntetésére az Szt. 42. §-ban foglaltakat kell alkalmazni.

#### Fűtés és közüzemi díjak költségeihez nyújtható támogatás

12. § (1) A Bizottság kérelemre fűtéstámogatást állapíthat meg annak a Monorierdőn állandó bejelentett lakóhellyel rendelkező személynek,

- a) aki nyugdíjban, vagy nyugdíjszerű ellátásban, vagy az Szt. 25. § (3) bekezdésében meghatározott, a járási hivatal által megállapított, vagy az Önkormányzat által megállapított rendszeres ellátásban részesül, és egyszemélyes háztartást vezet, s havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 350 %-át (99.750,- Ft), vagy
- b) aki olyan többszemélyes háztartásban él, ahol minden személy nyugdíjban, vagy nyugdíjszerű ellátásban, vagy a szociális igazgatásról és ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 25. § (3) bekezdésében meghatározott, a járási hivatal által megállapított, vagy az Önkormányzat által megállapított ellátásban részesül, és a háztartásban együtt élő személyek egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 300 %-át (85.500,- Ft.), vagy

- c) aki gyermekét egyedül neveli egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 300 %-át (85.500,- Ft), vagy
- d) akinek háztartásában tartós betegség vagy súlyos fogyatékoság miatt magasabb összegű családi pótlékban részesülő személy él, és a háztartásban az együtt élő személyek egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 250%-át (71.250,- Ft).
- e) aki olyan többszemélyes háztartásban él, ahol családi pótlékra jogosult gyermek él, és az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 200 %-át (57.000,- Ft).

(2) A támogatás csak a lakás céljára használt ingatlan tekintetében, fűtési költségek támogatásához és közüzemi díjak megfizetéséhez adható.

(3) A támogatás lakcímenként csak egy személy részére állapítható meg.

(4) A támogatás összege 10.000,- Ft havonta.

(5) A támogatás igénylésére jogosult az a személy, akinek a lakcíme megegyezik a közüzemi számlán található fogyasztási hely címével.

(6) A támogatás igényléséhez szükséges kérelem nyomtatvány jelen rendelet 2. számú mellékletét képezi.

**13. § (1)** A támogatás iránti kérelem október, november, december, valamint ezt követő január, február, március hónapokban nyújtható be. A támogatás a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjától állapítható meg legfeljebb március 31-ig.

(2) A kérelemhez csatolni kell

- a) a kérelmező és a vele együtt élő személyek jövedelemigazolását, valamint vagyonyilatkozatát,
- b) a rendelkezésre álló legutolsó havi adott címre szóló gáz-, víz-, elektromos számlát, a tűzifa, tüzelőolaj vagy szén megvásárlását igazoló névre szóló számlát,
- c) tartós betegség, súlyos fogyatékoság, vagy gyermekét egyedül nevelő kérelmezőre tekintettel megállapított magasabb összegű családi pótlék esetén a kifizető szerv által kiállított igazolást,
- d) a lakás használat jogcímének igazolását.

(3) A támogatás összege

- a) havonta kerül átutalásra a gáz-, víz-, illetve elektromos szolgáltató részére, aki a jogosult számláján a támogatás összegét jóváírja.
- b) A tüzelőolaj, a fa- és szén használatát igazoló jogosult részére időarányosan, a kérelmező nevére és a lakcímeire kiállított számla összege, de legfeljebb 30.000,- forint/támogatási időszak összeghatárig egy összegben, postai úton vagy folyószámlára történő utalással kerül folyósításra.

(4) A kifizetés módjáról kérelmező nyilatkozik.

#### Gyermekétkeztetési támogatás

**14. § (1)** A Bizottság Monorierdőn bejelentett lakóhellyel rendelkező, a monorierdői köznevelési intézményekben jogviszonnyal rendelkező gyermek, tanuló részére gyermekétkeztetési támogatást állapíthat meg, amennyiben a gyermeket gondozó családban a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre nem jogosult és a családjában az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg:

- a) a szociális vetítési alap legkisebb összegének 250%-át (71.250,- Ft), úgy a fizetendő étkezési személyi térítési díj 50%-ának megfelelő
- b) a szociális vetítési alap legkisebb összegének 200%-át (57.000,- Ft.), úgy a fizetendő étkezési személyi térítési díj 75%-ának megfelelő
- c) különös méltánylást érdemlő esetben a bizottság dönthet az étkezési személyi térítési díj 100%-ának megfelelő mértékű támogatás megállapításáról.

(2) Az (1) bekezdés a) és b) pontok szerinti támogatás megállapításához az alábbi dokumentumokat kell csatolni:

- a) a kérelem nyomtatvány kitöltése,
- b) a jövedelemigazolások,
- c) lakcím, illetve a társadalombiztosítás igazolása,
- d) óvodai, iskolai igazolás.

(3) A gyermekétkeztetési támogatás az igénylés napjától az adott tanítási év utolsó napjáig kerül megállapításra.

(4) A gyermekétkeztetési támogatás igényléséhez szükséges nyomtatvány jelen rendelet 3. számú mellékletét képezi.

#### Védőoltások gyermekek részére

**15. § (1)** A Humán Bizottság a Monorierdőn bejelentett lakóhellyel rendelkező, 3. életévét be nem töltött gyermek részére a Védőnői Szolgálaton keresztül a kullancs terjesztette agyvelőgyulladás, járványos agyhártyagyulladás, rotavírus okozta hasmenés és bárányhimlő megbetegedési veszély elhárítása céljából beadott védőoltásokat biztosítja, amennyiben a családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az szociális vetítési alap legkisebb összegének

- a) gyermeket egyedül nevelő szülő esetében 200%-át (57.000,- Ft.),
- b) családban nevelkedő gyermekek esetében 150%-át (42.750,- Ft).

(2) A védőoltásokat az arra jogosultak évi 50.000.-Ft keretösszeg erejéig vehetik igénybe.

(3) Az (1) bekezdés szerinti támogatás megállapításához szükséges csatolni:

- a) a kérelem nyomtatvány kitöltése,
- b) a jövedelemigazolások,
- c) lakcím, illetve a társadalombiztosítás igazolása,

(4) A támogatás igénylésére vonatkozó kérelmet az újszülött gyermek törvényes képviselője a gyermek születését követő 3. hónapig nyújthatja be. A kérelemnyomtatvány a rendelet 5. számú mellékletét képezi.

#### 15/A.§

#### Újszülött gyermek támogatása

(1) A polgármester Monorierdőn állandó bejelentett lakóhellyel rendelkező újszülött gyermek részére természetbeni támogatásként a kisbaba gondozásához szükséges babacsomagot biztosít, amennyiben a gyermeket nevelő családban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap legkisebb összegének 2000%-át (570.000,- Ft.).

(2) A támogatásra gyermekenként csak egy, a törvényes képviselői, felügyeleti jogot gyakorló személy jogosult.

(3) A természetben nyújtandó támogatás mértéke 25.000,- Ft, azaz huszonezzer forint.

(4) A támogatás megállapításához szükséges:

- a) a kérelem nyomtatvány kitöltése,
- b) a gyermek születési anyakönyvi kivonata és lakcímet igazoló hatósági igazolványa
- c) jövedelemigazolások.

(5) A támogatás igénylésére vonatkozó kérelmet az újszülött gyermek törvényes képviselője a gyermek születését követő 3. hónapig nyújthatja be.



15/B.§  
Az óvodai nevelésből kikerülő gyermekek támogatása

- (1) A polgármester a Monorierdői Csicsergő Óvoda és Konyha (továbbiakban Óvoda) tanköteles korú, intézményből elballagó gyermekei részére az óvodai nevelési év ballagási ünnepségén ajándékcsomagot biztosít.
- (2) A természetben nyújtandó támogatás mértéke bruttó 8.000,- Ft, azaz hétezer forint
- (3) Az óvoda intézményvezetője minden év május 01. napjáig tájékoztatja a polgármestert a tanköteles korú, intézményből elballagó, szociálisan rászoruló gyermekek létszámáról.

15/C.§  
Idősek támogatása

- (1) A Képviselő-testület hivatalból a település 70 év feletti Monorierdőn állandó bejelentett lakcímmel rendelkező lakosait egyszeri karácsonyi ajándékcsomag juttatásban részesítheti, amennyiben jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori összegének 2000%-át (570.000,- Ft).
- (2) A tárgyévre vonatkozó juttatás megállapításáról a költségvetésben biztosított előirányzat és a jogosultak számának figyelembevételével a polgármester dönt.
- (3) A képviselő-testület a tárgyévi költségvetés elfogadásakor dönt az (1) bekezdés szerinti juttatás forrásának biztosításáról.

15/D.§  
Karácsonyi pénzbeli támogatás

- (1) A Képviselő-testület a monorierdői lakóhellyel rendelkező – a Jegyző által az Szt. 18.§. alapján vezetett nyilvántartása alapján – szociálisan rászoruló személyeket vagy családokat – életminőségük javítása érdekében - karácsony alkalmával egyszeri pénzbeli támogatásban részesítheti.
- (2) A tárgyévre vonatkozó juttatás megállapításáról a költségvetésben biztosított előirányzat és a jogosultak számának figyelembevételével a polgármester dönt.
- (3) A Képviselő-testület a tárgyévi költségvetés elfogadásakor dönt az (1) bekezdés szerinti juttatás forrásának biztosításáról.

15/E.§  
Iskolakezdési támogatás

- (1) A polgármester iskolakezdési támogatást nyújt a településen bejelentett lakóhellyel rendelkező
  - a) általános iskolás tanulók,
  - b) nappali oktatás rendje szerint középfokú tanulmányokat folytató diákok részére,akinek családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg az szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 300%-át (85.500,- Ft), gyermekét egyedül nevelő esetében a 400 %-át (114.000,- Ft).
- (2) Az iskolakezdési támogatás iránti kérelmet e rendelet 8. számú melléklete szerinti nyomtatványon minden év augusztus 1. és augusztus 31. napja között lehet benyújtani.
- (2) A kérelemhez mellékelni kell a köznevelési intézmény által kiállított iskolalátogatási igazolást, valamint a jövedelemnyilatkozatban szereplő jövedelem típusának megfelelő igazolást.

15/F.§.  
Szeretevendégség támogatás

- (1) A Képviselő-testület a Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján – szociálisan rászoruló személyeknek vagy családoknak - évente három alkalommal – a településen megrendezésre kerülő Falunapon, az Idősek napjához kötött rendezvényen, illetve Advent 4. vasárnapján - szeretetvendégség keretein belül meleg étel fogyasztást biztosíthat.
- (2) A tárgyévre vonatkozó juttatás megállapításáról a költségvetésben biztosított előirányzat és a jogosultak számának figyelembevételével a polgármester dönt.
- (3) A képviselő-testület a tárgyévi költségvetés elfogadásakor dönt az (1) bekezdés szerinti juttatás forrásának biztosításáról.

15/G.§.  
Gyermektáboroztatás támogatása

- (1) A polgármester kérelemre a monorierdői lakóhellyel rendelkező vagy monorierdői oktatási- nevelési intézményben jogviszonnyal rendelkező gyermekek ingyenes étkezését biztosíthatja a településen szervezett térítésmentes, vagy önkormányzati szervezésű gyermektáboron történő részvétel alkalmával, amennyiben a gyermeket nevelő családban az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori összegének 800%-át (228.000,- Ft).
- (2) A támogatás megállapítása iránti kérelemhez csatolni kell a kérelmező és családja jövedelmére vonatkozó igazolásokat.
- (3) A kérelmet a rendelet 9. számú mellékletét képező nyomtatványon lehet benyújtani.

**4. Rendkívüli pénzbeli és természetbeni települési támogatások formái**

Rendkívüli települési támogatás

**16. §** (1) A polgármester kérelemre, vagy hivatalból rendkívüli települési támogatást nyújt Monorierdőn bejelentett lakóhellyel rendelkező, időszakosan bekövetkező, vagy tartósan fennálló létfenntartási probléma, illetve a létfenntartást veszélyeztető, rendkívüli élethelyzetbe került személynek, aki emiatt önmaga, illetve családja létfenntartásáról más módon nem tud gondoskodni vagy alkalmanként jelentkező, nem várt többletkiadásai miatt anyagi segítségre szorul.

(2) Az első rendkívüli települési támogatást megállapító határozat keltétől számított 12 hónapon belül újabb rendkívüli települési támogatás összesen legfeljebb 6 alkalommal igényelhető.

(3) A rendkívüli települési támogatás pénzbeli vagy természetbeni támogatásként nyújtható.

**17. §** (1) Rendkívüli támogatás annak a személynek állapítható meg, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 280%-át (79.800,- Ft), egyedülálló kérelmező, illetve egyedül élő vagy gyermekét egyedül nevelő szülő esetében, vagy ha a családban magasabb összegű családi pótlékkal rendelkező személy él, a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 320%-át (91.200,- Ft) feltéve, hogy az Szt. 4. § (1) bekezdés b) pontja szerint vagyonnal nem rendelkezik, valamint a létfenntartása veszélyeztetett.

(2) A rendkívüli települési támogatás különösen indokolt esetben családonként, illetve egyedül élő vagy gyermekét egyedül nevelő személy esetében személyenként évente kétféle alkalommal jövedelemvizsgálatra való tekintet nélkül is nyújtható.

(3) Rendkívüli települési támogatás nyújtható az Szt. 45.§ (4) bekezdésében meghatározottakon túl azoknak az időszakosan vagy tartósan létfenntartási nehézséggel küzdő, valamint létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került személynek, akinek

- a) tartós betegsége, orvosi kezelése miatt jelentős jövedelem kiesése keletkezik,

- b) megélhetése, létfenntartása valamilyen előre nem látható esemény, elemi kár miatt, önhibáján kívül veszélyeztetve van, váratlan többlet kiadása vagy jövedelem kiesése keletkezik,
- c) a gyermekének létfenntartása veszélyeztetve van,
- d) munkaviszonyból, öregségi vagy egyéb nyugellátásból származó jövedelme meghaladja az (1) bekezdésben meghatározott jövedelemhatárt.

**18. § (1)** A rendkívüli települési támogatás maximális mértéke – kivéve a családban történt halálesetet, illetve az eseti gyógyszerköltségeket - családonként legfeljebb a szociális vetítési alap mindenkori legkisebb összegének 100%-a (28.500,- Ft), vagy legfeljebb ezen összeg értékének megfelelő élelmiszer-csomag lehet, amelynek értéke azonban minimum 8.000, - Ft. A megállapított összeg vagy érték tekintetében a polgármester a kérelem indoklása alapján mérlegel.

(2) A rendkívüli települési támogatás mértéke a családban történt haláleset esetén legfeljebb 40.000, - Ft, azaz negyvenezer.

(3) A rendkívüli települési támogatás mértéke a gyógyszerköltségek viselése tekintetében évente legfeljebb 20.000, - Ft. azaz harmincezer.

(4) A rendelet 17. §. (4) bekezdése szerinti esetben a támogatás mértéke a polgármester egyedi, méltányos elbírálása alapján – maximum 150.000, - Ft, azaz százötvenezer forint.

(5) A rendkívüli települési támogatás igényléséhez szükséges kérelem nyomtatvány jelen rendelet 6. számú mellékletét képezi.

**19. §** A rendkívüli települési támogatás iránti kérelem benyújtásakor a családot ért elemi kár kivételével – a támogatás alapját képező létfenntartást veszélyeztető vagy rendkívüli élethelyzettől függően - csatolni kell:

- a) a Nyugdíjfolyósító Igazgatóság által kiadott igazolást,
- b) a büntetés-végrehajtási intézet igazolását,
- c) az érintett egészségügyi intézmény igazolását,
- d) a váratlan költségekről szóló igazolást,
- e) az egészségügyi szolgáltatás igénybevételéről szóló, az érintett egészségügyi szolgáltató igazolását,
- f) a gázfűtés, villanyfűtés esetén a szolgáltató igazolását vagy számláját, egyéb fűtési módokat esetén a tüzelőanyagot forgalmazó által kibocsátott, a tüzelőanyag kifizetését igazoló számlát,
- g) családban történt haláleset esetén a halotti anyakönyvi kivonatot,
- h) a születési anyakönyvi kivonatot,
- i) a gyámhivatali határozatot,
- j) az iskolalátogatási igazolást a tanulói jogviszonyról,
- k) az óvodai nevelést igazoló, az óvoda által kiadott igazolást és számlát,
- l) a bölcsődei elhelyezést igazoló, a bölcsőde által kiadott igazolást és számlát,
- m) a várandósságot igazoló orvosi igazolást vagy terhességi kiskönyvet,
- n) az egészségügyi szolgáltatások, ellátások szükségességét igazoló, a védőnői szolgálat, illetve az egészségügyi intézmény által kiállított javaslatot, az egészségügyi intézmény által kiállított igazolást.
- o) a kérelmező nevére szóló temetési költségekről kiállított számlák másolat példányát.

**20. §** A rendkívüli települési támogatás a kérelem benyújtását követő 15 napon belül kerül elbírálásra, ezt követően postai úton, illetve külön kérelemre a pénzben megállapított támogatás összege folyószámlára kerül utalásra.

#### Köztemetés

**21. § (1)** Kérelemre a polgármester az Szt. 48. §-a alapján gondoskodik Monorierdő közigazgatási területén elhunyt személy közköltségen történő eltemetéséről a halálesetről való tudomásszerzést követő 21 napon belül, ha

- a) nincs vagy nem lelhető fel az eltemetésre köteles személy, vagy
- b) az eltemetésre köteles személy az eltemetésről nem gondoskodik.

(2) A polgármester a köztemetés költségeinek megtérítésére kötelezett személyt – kérelmére – a megtérítési kötelezettség alól részben vagy egészben mentesítheti, ha

a) annak megfizetése a kötelezett megélhetését súlyosan veszélyeztetné, így a vagyoni, jövedelmi és egyéb körülményeinek ismeretében vélelmezhető, hogy az eltemettetés költségeinek megfizetése létfenntartását veszélyeztetné, vagy

b) a közös tulajdon örökösei közül valamelyikük életvitelszerűen az ingatlanban él, és háztartásában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap legkisebb összegének 200%-át.

(4) Nem rendelhető el köztemetés, ha

a) az elhalt személy életbiztosítással rendelkezett és az eltemettetésre kötelezett személy jogosult a biztosítási összeg felvételére, vagy

b) az eltemettetésre kötelezett személy az elhalt személlyel tartási, életjáradéki vagy öröklési szerződést kötött, vagy

c) az elhalt személy a hadigondozásról szóló 1994. évi XLV. hatálya alá tartozott, vagy

d) a kérelmet az elhalálozást követő 60 napon túl nyújtották be,

(4).A köztemetés igényléséhez szükséges kérelem nyomtatvány jelen rendelet 7. számú mellékletét képezi.

### **III. Fejezet** **Záró rendelkezések**

**22. §** (1) E rendelet 2023. február 1. napján lép hatályba.

(2) E rendelet hatályba lépésével egyidejűleg hatályát veszti Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének a települési támogatás keretében nyújtott ellátások jogosultsági feltételeiről, valamint az ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló 26/2017.(X.27.) önkormányzati rendelete.

Szente Béla  
polgármester

Bozsóné Rab Tímea Mariann  
jegyző

Kihirdetve: 2023. február 1.

Bozsóné Rab Tímea Mariann  
jegyző